

Mi a bedomborító műtét?

A retina leválás hirtelen látásromlással, látótér kieséssel, súlyos esetben a látás teljes elvesztésével jár. A betegség sebészi úton gyógyítható, spontán lefolyása vaksághoz vezet. Retina leválás bizonyos eseteiben ún. bedomborító műtétet végzünk. Műtét előtt szemészeti vizsgálatot végzünk: meghatározzuk a látásélességet, pupillatágítás után mikroszkóppal megvizsgáljuk a szemgolyó egészét. A vizsgálat célja, hogy feltérképezzük a retina leválás kiterjedését, megkeressük a leválást okozó retina szakadásokat, tisztázzuk, hogy vannak-e gyógyulást hátráltató tényezők. A vizsgálatot szükség esetén ultrahang vizsgálattal egészítjük ki, amely fájdalommentes, rövid ideig tartó beavatkozás.

A műtét elvégzéséhez előzetes belgyógyászati engedély, laboratóriumi vizsgálatok elvégzése szükséges. Műtét napján étkezhet, gyógyszereit szedheti. Véralvadás gátló gyógyszer szedése esetén egyedi elbírálás szükséges. A beavatkozás elvégzéséhez általában egy napot kell kórházban feküdni. A műtét utáni reakciótól függően a kórházi tartózkodás néha ennél hosszabb lehet.

A műtétet helyi érzéstelenítésben, a szemgolyó mellé adott injekció beadása után végezzük. A műtét időtartama átlagosan fél-egy óra. Előfordulhat, hogy egyidejűleg más beavatkozással: a szem belsejébe fecskendezett gázinjekcióval, vitrectomiával együtt kell végezni. A szemgolyóra kívülről általában 2-3 mm átmérőjű szivacsot varrunk fel körkörösén vagy sugár irányban a retina leválás kiterjedésétől és szakadások elhelyezkedésétől függően. A szivacs a kötőhártya alatt helyezkedik el, kívülről nem látható. Eltávolítani csak elvétve szükséges. A szemizmok közelében felhelyezett szivacsok átmeneti vagy tartós kettős látást okozhatnak. Műtét után néhány hétig a szem vörös, szúró jellegű szemfájdalom fordulhat elő. A műtét utáni időszakban gyulladáscsökkentő szemcseppeket kell használni, a kezelőorvos által meghatározott időpontban kontroll vizsgálatokon kell megjelenni. A műtét után a látás legtöbbször nem tér vissza azonnal. Ha a műtét során a szem belsejét gázbuborékkal töltöttük fel, a látás 6-8 hét elteltével kezd javulni.

Előfordulhat, hogy egy műtéttel a betegség nem gyógyítható, ilyenkor további beavatkozásokra van szükség.